



# 周村陆续开展36场招才引智活动

以17位院士专家“周村行”为契机,助力推进人才科技成果转化



本报8月20日讯(记者 赵原雪 通讯员 王娟) 为深入贯彻落实省、市“双招双引”工作部

署要求,加快推进人才科技成果转化,19日下午,周村区举办2020年“院士专家周村行”启动仪式暨高端智力产学研合作创新发展洽谈会。共邀请省内外专家17人共同出席了此次洽谈会。

仪式上,中国老龄产业协会医养结合与健康管理委员会副主任兼执行秘书长牟丽娜与淄博杏坛新科职业技能培训学校负责人解越,浙江大学山东工业技术研

究院副院长、研究员翁锐军与京鲁科创科技有限公司总经理高虹等签署合作协议。原河北省农林科学院院长、博士生导师、河北省科协副主席王慧军与山东华王酿造有限公司董事长侯长胜共同为“国家谷子改良中心、河北省农林科学院谷子研究所成果中试与示范基地”揭牌,山东理工大学创新创业学院副院长曹绪亮与山东东方达电子商务园副总经理许铁共同

为“山东理工大学创新创业实践基地”揭牌。

周村区委常委、组织部部长、统战部部长王志臣出席洽谈会并致辞,在致辞中,王志臣表示,“院士专家周村行”活动自2017年8月启动以来,至今已举办了四届,人才集聚效应日益凸显,创新创业活力竞相迸发。鉴于当前新冠肺炎疫情防控的特殊时期,周村区积极转变思

维、创新理念,采取小范围、多频次、精准化、专题性的形式分期分批组织,今天启动仪式后,全区36场招才引智活动将在镇办、部门、企业等分会场陆续开展。

“区委、区政府将不遗余力提供全方位、全周期服务保障,努力实现‘淄博效率’周村最高,‘淄博速度’周村最快,‘淄博服务’周村最优。”王志臣说。

## 周村区妇幼保健院举办建新院区后首次医师节宣誓活动

### 新院区、新作为,打造周村品牌医院

本报8月20日讯(记者 赵原雪 通讯员 贾伟) 19日,周村区妇幼保健院各科室医师代表开展宣誓活动。活动由院长桑忠礼同志主持。

上午7点半,39名医护人员在烈日炎炎下庄严宣誓,今年,对广大医务工作者而言,也是意义

非凡、值得铭记的一年。在第三届医师节到来之际,周村区妇幼保健院组织开展第三届医师节表彰活动。

2019年10月16日,周村区妇幼保健院搬入新院区,并于同年12月成功创建成为二级甲等妇幼保健院。新院区、新作为,周村区

妇幼保健院积极面向全区妇女儿童开展预防、保健和公共卫生等服务,有序开展妇幼保健工作。其中妇产科作为品牌科室,配备床位100张,每年接生新生儿3000多名,并有全区领先的一体化产房,自2020年1月投入使用至今,已接待80余位产妇入住分娩。

**本报讯** 为积极配合文明城市创建,营造一个洁净、舒适的居住环境,周村区永安街街道办事处于今年年初投资200余万元对凤源生活区和凤源小区道路进行升级改造,同时对绿化带、人行道等进行综合整治,使凤源生活区面貌焕然一新。

此次整治主要集中在凤源生活区内,对乱堆乱放、乱拉乱晒、占道种菜等各类不文明现象进行整治,向居民宣传和强调了文明城市创建工作的重要性,扎实推进文明城市创建工作,营造良好的创建文明城市氛围。

(高凯)

操作时一定要轮换作战避免长时间作业,保证充分休息。发现员工健康状况异常,及时做好防护,联系就医。

一直以来,公司党委持续开展关爱员工活动,员工也表示将以更饱满的热情和充沛的精力持续攻坚创效,全力完成全年目标任务。

(韩雪)

养护工地上的“微讲堂”

### 职工现场观摩学习 知识与精神植根于心

**本报讯** 近日,桓台公路事业发展服务中心将职工教育“微讲堂”设在了G233克黄线新城段标线施工现场,用现场讲解、现场体验的形式进行授课。

在“一线微讲堂”立体的授课环境中,大家对业务学习的热情十分高涨,在认真听、看、记的

同时,想到了问题随时提出,现场解疑。

讲堂结束后,青年职工代表李源说:“通过这次现场观摩学习,一线施工工人不惧酷暑,一丝不苟、精益求精的工作态度令人折服,我要向他们学习。

(牛聪)

# “送岗上门”铺设就业扶贫路

桓台县探索实施“扶贫专岗”模式,有效缓解贫困家庭经济和生活困难

近年来,为促进就近就地扶贫工作深入开展,有效帮扶特困群体,实现脱贫与解困相结合,自2018年以来,桓台县探索实施“扶贫专岗”模式,聘任有劳动能力的贫困人员为失能、半失能贫困人员提供生活照料、医疗保健、生活代办及心理疏导等。截至去年,桓台县共聘任扶贫专岗工作人员231名,服务贫困对象327名,已发放“扶贫专岗”补贴111.8万余元,有效缓解了贫困家庭经济和生活困难,服务对象的生活质量有了明显改善,提高了贫困人口的满意度。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者  
马玉姝 通讯员 孙媛

“工资不多,  
但每月有了保障”

“中午在老年食堂吃饭,干活儿也不累,不出村就能赚到钱,我们很满意。”眼前这位正在菜园里采摘辣椒的老人是田庄镇胡东村贫困户胡立叶。他因左眼失明,无法干重体力活,工作和生活一直没有保障。

去年,田庄镇胡中村建起了“共享食堂”,免费为村内五保老人、低保户、建档立卡贫困户、重度残疾人和70周岁以上独居老人提供午餐,同时设立扶贫专岗,面向胡中村周边村庄招收有劳动意愿的困难群众,胡立叶便成为其中的一员。

“每周工作五天,每天工作时间可以根据自身情况安排,一个月下来有500元的收入。加上低保补助一年下来收入接近2万元,生活保障了。”胡立叶抿着嘴笑着说道。

随着各用工单位依法依规复工复产,田庄镇胡中村香菇大棚扶贫项目逐步投产,并与镇扶贫办共同开发扶贫公益岗

位,胡立叶也顺势加入其中,经报名审核等程序,最终为4名困难群众提供工作岗位。镇办每月对其进行考核制度,让困难群众摇身一变成为“月薪族”。

#### 通过劳动脱贫

#### 贫困户有了成就感

近年来,桓台县根据“按需设岗、以岗定员、岗需互选”的原则,聘用有脱贫意愿和劳动能力的建档立卡贫困人口、低保户或特困供养人员对服务对象进行“一对一”、“一对二”或“一对三”服务。并对扶贫专岗人员工资进行具体量化,每位扶贫专岗人员对应服务对象不能超过3户,每周工作不少于3次。

巩昌银与老伴单独生活在村内,孩子都不在身边,生活很不方便,于是村里就安排巩秀臣担任护理员工作,通过自己劳动脱贫增收。鱼三村田茂玲下班后,就来到徐连英老人家,帮助老人收拾卫生。

通过设立扶贫专岗,使有劳动能力的贫困人群就地就近就业,拓宽了贫困群众就业渠道,引导贫困群众通过自己的劳动脱离贫困,获得更多的满



足感、成就感和幸福感。

#### “输血式扶贫”

#### 到“造血式扶贫”

“扶贫先扶志,扶贫必扶智。”桓台县扶贫办拓宽工作思路,在各村建立的新时代文明实践站开辟扶贫公益岗位,由身体条件允许的贫困群众担任,荆三村72岁

的何同顺多年来一直一个人靠国家低保生活。去年4月,荆三村新时代文明实践广场建设完成,村里专门开辟了几个扶贫公益岗位,何同顺成为了一名广场管理员,每天都在广场上负责卫生保洁,一年可以增加收入3600元,大大提高了家庭收入水平。

自2018年6月实施扶贫专岗政策以来,截至去年,桓台县

已投入专项资金140万余元,设置扶贫专岗220余个,每月300-500元的稳定收入,一年下来,就可以让贫困劳动力额外增收3600-6000元。除了脱贫解困,扶贫专岗的有效推行还可以促进乡村治理,并养成扶贫济困、尊老爱幼的传统美德,在村民中得以潜移默化地传承,有助于农村精神文明建设。